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Nem lehet. Érteni is alig-
alig, esetleg valamit meg-
sejteni belőle, óvatos fölté-
telezésekkel, megengedően 
de nem kielégítőn, idestova 
millió éve, az egymásnak 
feszülő konfl iktushelyzet ál-
landósulása óta: a férfi  nőt 

akar. A nő meg férfi t. Ez a casus belli. Kész a 
baj. Ez a jobbára vértelen háború olyan szen-
vedéllyel vívott küzdelem, aminek egyértelmű 
győztesét még senki nem merte megnevezni. 
Döntetlenre áll a meccs. Csak apró sikerek van-
nak. Morzsányi hétköznapi diadalocskák. És 
mivel vesztes sincs, a szó szerinti párharc eltart 
még majd egy jó ideig. Az utolsó emberig, aki 
ezen a planétán magányosan megmarad, leolta-
ni a villanyt, és elfújni ennek a jobb sorsra érde-
mes emberi fajnak a gyertyáját. Ott, a koromló 
kanóc pislogó lángjánál majd fölriad a lelkében 
egy iszonyú hang, amikor megtudja a végső vá-
laszt a sokszor föltett miértre. Nem lesz pardon, 
mert a fölismerés erejét a kozmikus magány 
fogja elviselhetetlenné fokozni, s a mi buta, de 
szerencsétlen sorsú kései utódunk egyedül fog 
állni a nukleáris sivatag porában, a lassan leszál-
ló napot bámulva, könnytelen, száraz szemmel. 
És hiába lesz okosabb, megvilágosodottabb és 
emberibb a valaha élt összes teremtménytől, 
bárkitől – egy ölelő kart sem fog már többé 
érezni, és nem hajthatja fejét puhán egy tőle lá-
gyabb, melegebb, és kerekdedebb emberi lény 
ölébe, aki valaha a társául szegődött.

Akkor majd rádöbben, hol rontottuk el. Hogy 
kellett volna megfogni a másik kezét. Milyen 
szavakat mondhattunk volna egymásnak, és 
attól mennyivel könnyebbé, szerethetőbbé va-
rázsoltuk volna a kis világunkat. Hiányzó gesz-
tusokkal, némi bűntudattal, hidakat égetve ma-
gunk mögött úgy haladtunk előre, csak a saját 
hasznunkra fi gyelmezve, hogy közben a gyen-
gébbet, az ügyetlenebbet, a fáradékonyabbat 
sem kíméltük, és szemrebbenés nélkül hagytuk 
el egymást, ha az érdekeink úgy kívánták. Pe-
dig egy mozdulattal megmenthető lett volna a 
mindenség. Egy arcból kisimított hajtincs glecs-
csereket fakasztó melegséggel bír, a tavasz is 
fölmosolyodik tőle. Az időben érkező jó szótól 
új erőre kaphatnak a rég feledett vágyak, a tit-
kos álmok beteljesülhetnek, hisz a jó szó min-
dig varázsige, mágia: olyan akaratot gerjeszt, 
amitől más, tisztább köntösben látjuk nem csak 
magunkat, hanem a teremtett környezetünket is. 

Csakhogy ritkán, vagy sosem mondjuk a 
megfelelő szót a megfelelő helyen, és pláne 
annak, akit a leginkább illetne. Ez az ember 
igazi tragédiája. Meg az, hogy a férfi  ereden-

dően olyan szerepbe van kényszerítve, hogy 
nem sírhat, nem ismerhet irgalmat, nincs módja 
bevallani, ha fél, ha fáradt, ha gyenge, ha úgy 
érzi, hogy egyedül hadakozik minden ellen, 
mert már az Isten is ellépett mellőle. Bocsána-
tot sem kérhet. Az olyan snassz lenne. Az már 
az erőtlenség jelének számítana. Ugyanakkor 
mennyi mindenért elvárható  kéne hogy legyen 
az őszinte elnézéskérésünk. Hisz eredendően 
tökéletlenek vagyunk. Ami szerethető bennünk: 
az örök nő utáni vágyunk. Kiolthatatlan tűz-
ként lobog bennünk a szerelem, a szenvedély, 
és ezért a vágyódásunk a nő után erősebb von-
zalmat táplál bennünk az életösztön parancsánál 
is. Odadobni magunkat az imádott asszony lába 
elé! Milyen férfi as, milyen bátor cselekedet! És 
egyúttal milyen kacagtatón bugyuta… Mint egy 
szappanopera giccses nagyjelenete. A béka-egér 
harc hőse. 

És mégis így cselekszik, aki szeret. Nem 
akarja és nem is bírja fölfogni ésszel, mi a nő. 
Sokszor együtt, egy fedél alatt él a rejtéllyel, 
aki szoknyát hord, levendulás szappant tart a 
szekrényében, festi a körmét és néha migré-
nes. Hosszú évtizedeken át leélve egy emberi 
életet töpreng a nagy talányon: tulajdonképpen 
mi a nő nagy titkának a nyitja?  Mitől nő a nő, 
és miért különb a férfi től? Mint mikor tiszta tó 
tükrébe, ha nézünk: a párunk, anyánk, lányaink, 
mindenféle nőink szemében, akikhez közünk 
volt, van, lesz – meglátható a cselekvő akara-
tunk igazi értelme. Csak a nő révén nyer a lé-
tünk értelmet. Ő az, aki a férfi  küldetését hiva-
tott beteljesíteni. Befogad, enged, mint a folyó 
vize lágyan, és aztán egy új életet hoz a világra, 
ami a mi sorsunkat is megpecsételi. Ezzel nyit 
új távlatokat. Életünknek és halálunknak biz-
tosa. Kapunk feladatot. Mindeközben a cserfes 
tinikből feleségek és anyák, az anyákból nagy-
anyák, a piros almaként mosolygó régi lányok-
ból pedig hószín hajú öreg nénik lesznek. Míg 
az idő ráncokat rakosgat a homlokukra, addig 
a hajdani puha kezek – amik úgy tudtak simo-
gatni, és féltőn, a testmeleg szent erejével gyó-
gyítón hatni – megszikkadnak. Az elvékonyodó 
ujjak már csak száraz kóróként markolhatják 
majd a görbebotot. Olyankor, meg-megállva ta-
lán eszükbe fog jutni, mekkora játszma részesei 
voltunk mindannyian, akik nőként és férfi ként 
egymáshoz testnyi távolságban, együtt görget-
tük a gondviselés szerencsekerekét, összevesz-
ve majd kibékülve, szeretve és olykor gyűlölve 
a másikat, közös célunk irányába botorkálva, 
jól-rosszul tűrt szenvedélyek közepette azok 
maradtunk, amik. Emberek. Ölelkezve. 

Csak egy sóhajtásnyi nekünk szabott időn-
kön át. Pósa Károly

A Nőt megtanulni
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 03. 01. – 2016. 03. 07.

HATÁRON INNEN
Valószínűleg Újvidék lesz az első város 
Szerbiában, ahol rendezett és legális te-
metőt létesítenek a háziállatok számára, 
tudta meg a 021.rs. A 100 millió dináros 
beruházás várhatóan 2020-ra valósul 
meg. 

Még összehangoltabban és hatéko-
nyabban ellenőrzik a balkáni migráns-
útvonalon fekvő országok a Közel-
Keletről érkező migránsokat, valamint 
az egymás közötti kommunikációt is 
fokozzák – erről állapodtak meg múlt 
kedden Belgrádban Ausztria, Szlové-
nia, Horvátország, Szerbia, Macedónia, 
Hollandia, Magyarország, valamint az 
Európai Bizottság rendőrségi szervei-
nek képviselői. 

Elfogták az Iszlám Állam nevű terror-
szervezet három tagját Koszovóban, 
azzal a gyanúval, hogy terrortámadásra 
készültek Szerbiában, jelentette a Kon-
takt plus rádió.

Vissza kellene mennie a hágai Nemzet-
közi Törvényszékre a háborús bűnök-
kel vádolt Vojislav Šešeljnek, a bírói 
testület ugyanis március 31-én hirdet 
ítéletet ügyében, ám az ideiglenesen 
szabad lábra helyezett politikus kijelen-
tette: esze ágában sincs Hágába utazni, 
Belgrádban viszont bíróság elé áll.  

Tomislav Nikolić szerb elnök pénte-
ken, március 4-én bejelentette, hogy 
előre hozott parlamenti választásokat 
ír ki az országban április 24-re. A Köz-
társasági Választási Bizottság a beje-
lentést követően azonnal elindította a 

választási folyamatot, s közölte: a sza-
vazólap szürke, az ellenőrző lap pedig 
rózsaszín lesz. A választási listák leadá-
si határideje április 8. Szerbiában ezzel 
egyidejűleg tartományi és helyhatósági 
választásokat is tartanak, a magyarka-
nizsai községben pedig még a helyi kö-
zösség tanácstagjaira is voksolniuk kell 
a polgároknak.

Március 5-én a Szerb Haladó Párt és 
koalíciós partnerei már át is adták a 
Köztársasági Választási Bizottságnak 
az Aleksandar Vučić – Szerbia győz 
elnevezésű választási listát. 

Új szakkal bővül a Magyar Tannyel-
vű Tanítóképző Kar kínálata - erről 
számolt be a felsőoktatási intézmény 
szombati nyílt napján a Kar dékánja, 
dr. Lepeš Josip. Ősszel így az okleve-
les tanítói és óvodapedagógus képzés 
mellett a média és kommunikáció iránt 
érdeklődőket is várja a magyar tannyel-
vű egyetem Szabadkán. Az új szakon 
összesen 15 helyet hirdettek meg, eb-
ből tízen az állami költségvetés terhére, 
öten pedig önköltségesen tanulhatnak.

A Vajdasági Magyar Szövetség a köz-
zétett beosztás alapján március 8-án 
megkezdte a köztársasági jelöltlista ál-
lításához szükséges támogató aláírások 
gyűjtését. Oromhegyesen és Horgoson 
tegnap volt aláírásgyűjtés. Oromon a 
Könyvtárban ma,  március 10-én 8 és14 
óra között, Magyarkanizsán a Város-
háza kistermében, szintén ma, 8-tól 19 
óráig, Kispiacon a Helyi Közösségben 
holnap március 11-én 13 és 18, Marto-
noson pedig ugyancsak holnap, a Helyi 
Közösségben, 13 és 18 óra között vár-
ják a polgárokat.

Lučanitól, Ariljétől és Čačaktól elté-
rően, ahol az árvizek miatt rendkívüli 
helyzetet hirdettek ki, Vajdaságban sok-
kal jobb a helyzet, hiszen csak Versecen 
van rendkívüli árvízvédelmi készültség. 
A Száva mentén a vízállás miatt rendes 
árvízvédelmi készültséget hirdettek ki. 
Legújabb: kedden a szerb kormány 
14 közép- és nyugat-szerbiai község-

ben rendkívüli helyzetet hirdetett az 
árvíz miatt.

HATÁRON TÚL
Mintegy 700 macedón rendőrt és kato-
nát telepítettek a Görögországgal közös 
határra kedden – számolt be róla honlap-
ján a szkopjei Telma Televízió.

A jelek szerint felgyorsult a nemzetközi 
védelemre nem szoruló menedékkérők 
visszaküldése Európából: a görög ható-
ságok a napokban több mint háromszáz 
ilyen embert térítettek vissza Törökor-
szágba – erősítette meg múlt szerdán az 
Európai Bizottság. 

Az olasz fegyveres erők ötven fős speci-
ális felderítő egysége indult el Líbiába. 
Róma további háromezer katonával kész 
részt venni az észak-afrikai országban 
tervezett nemzetközi műveletben – írta 
a Corriere della Sera olasz napilap csü-
törtökön.

Kim Dzsong Un észak-koreai vezető 
elrendelte az ország atomfegyvereinek 
készenlétbe helyezését, hogy bármikor 
bevethetők legyenek az ellenségektől ér-
kező fenyegetésekre válaszul – jelentette 
helyi idő szerint pénteken az ázsiai or-
szág hivatalos hírügynöksége, a KCNA.   

Robert Fico kormánypártja az Irány – 
Szociáldemokrácia győzött, de elvesz-
tette parlamenti többségét a szombaton 
tartott szlovákiai választásokon a szava-
zatok bő 90 százalékának összeszámolá-
sa alapján. 

Vége van annak az időnek, amikor el-
lenőrzés nélkül lehetett a nyugat-balkáni 
útvonalon közlekedni, az uniós vezetők 
döntöttek: le kell zárni az embercsem-
pész útvonalakat, ami azt jelenti, hogy a 
határokon is helyre kell állítani a rendet 
– mondta Orbán Viktor magyar mi-
niszterelnök Brüsszelben újságíróknak 
az Európai Unió és Törökország vezető-
inek rendkívüli csúcstalálkozóját köve-
tően kedd hajnalban. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Időjárás-előrejelzés

Magyarkanizsa önkormányzata a tavalyi évben két 
sikeres pályázatot valósított meg a Tartományi Nagy-
beruházási Igazgatóságnál. Ezeket tekintette meg múlt 
szerdai magyarkanizsai látogatásán Nyilas Mihály a tar-
tományi kormány alelnöke, tartományi oktatási titkár és 
Nebojša Malenković a Tartományi Nagyberuházási Igaz-
gatóság igazgatója.

A vendégek elsőként a Gyöngyszemeink Iskoláskor 
Előtti Intézmény központi óvodaépületébe látogattak el, 
ahol tartományi pénzekből sikerült kicserélni a régi nyí-
lászárókat.

– Összesen 47 nyílászáró, ajtó és ablak cseréjére ke-
rült sor. A munkálatokra, amelyeket a téli szünidőben 
végzett el a kivitelező, a tartományi kormánytól 2 és fél 
millió dináros támogatást kaptunk. Ezzel nem csak javí-
tottunk energiafelhasználási mutatóinkon, hanem lénye-
gesen szebbé is tettük épületünket. Ennek a beruházás-
nak a megvalósulása bizakodásra ad okot, hogy a még 
hátramaradt két épületben, a magyarkanizsai Pitypang 
és a horgosi Napsugár óvodában is rövid időn belül sor 
kerülhet a nyílászárók cseréjére – mondta Veselinov Ibo-
lya, az intézmény igazgatója. 

A másik jelentős beruházáshoz, a városi vízvezeték-
hálózat cseréjéhez a tartomány valamivel több mint 15 
millió dinárral járult hozzá. Ezekben a hetekben Magyar-
kanizsa hat utcájában, mintegy 2 kilométer hosszúságban 
folyik a múlt század 80-as éveiben lefektetett azbeszt-
cement vízvezetékcsövek korszerű polietilén csövekre 
történő cseréje. 

– A csövek cseréjének költségei magukba foglalják az 
utcai hálózattól a fogyasztóhoz bevezetett csövek cse-
réjét is. A hálózat rekonstrukciója tovább folytatódik. A 
Nagyberuházási Igazgatóság segítségével a közeljövő-
ben a Zentai utcán húzódó fő vízvezetékcsőnek a cse-
réjére is  sor kerül – tájékoztatott dr. Bimbó Mihály, 
Magyarkanizsa polgármestere.  

Nyilas Mihály tartományi kormányalelnök örömmel 
állapította meg, hogy az óvodai beruházás után a vízve-
zetékcsövek cseréje is jó ütemben halad. Amint azt ki-

hangsúlyozta, a tartományi kormány az elmúlt időszak-
ban jelentős összegeket fordított a vajdasági önkormány-
zatok infrastrukturális beruházásainak támogatására és 
lehetőségeihez mérten a jövőben is igyekszik felkarolni 
azokat. A magyarkanizsai iskoláskor előtti intézményt 
arra buzdította, hogy ezután is pályázzon, mert úgy esé-
lye lesz támogatást nyerni az említett két óvodaépület 
nyílászáróinak cseréjére is. 

– Ilyen pályázat minden bizonnyal ebben az évben is 
megjelenik majd és természetesen az óvodák is pályáz-
hatnak. Mivel nem túl nagy összegekről van szó, adott 
az esély, hogy ezek a pályázatok sikeresek is legyenek 
– mondta Nyilas. 

Nebojša Malenković a Tartományi Nagyberuházási 
Igazgatóság igazgatója elmondta, hogy mivel a köztár-
saság egy ideje nem teljesíti alkotmányos kötelességét 
és nem biztosítja Vajdaságnak a 7 százalékos köztársa-
sági támogatást, a tartományi eszközkeret igen szerény 
lesz ebben az esztendőben. Ebből kifolyólag elsősorban 
a kisebb értékű beruházásokat illetve azokat fogják majd 
támogatni, amelyek kivitelezése már megkezdődött.

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly

Folynak a tartományi támogatású beruházások
– Nyilas Mihály és Nebojša Malenković látogatása Magyarkanizsán –
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Március 7-én a Vajdasági Képzőművészeti Kör szervezé-
sében 17 órai kezdettel képzőművészeti kiállítás nyílt a város-
háza előcsarnokában a nőnap alkalmából. Ezen a kulturális 
eseményen a szép számban megjelentek nem csak a festőnők 
alkotásaiban gyönyörködhettek, de megcsodálhatták az Ozo-
ray Árpád MME kézimunkázó szakosztályának ügyes kezű 
tagjainak munkáit is. Versmondással kedveskedett Kecskés 
Takács Éva, Kenyeres Ivánka, Körmendi Gyöngyi, Kerekes 
Sándor-Kes, aki egyúttal a kiállítás megnyitóját is felvállalta, 
valamint Pekla József, ismert magyarkanizsai költő. Az önkor-
mányzat részéről Darabán Piroska üdvözölte a megjelenteket 
és kívánt kellemes nőnapot.

A festőnők táborából Ana Vukov, Berić Marija, Brindza Te-
réz, Elvira Lukatić, Gazdag Berta, Golčovska Živka, Hadžalić 
Marija, Horvát Uzon Éva, Ivana Dulić, Jelena Balzam, Josipa 
Križanović, Kabai Éva, Kenjereš Ivanka, Lišić Marta, Kiss 
Mária, Lebović Elza, Letič Stanislava, Lidia Milutinovič, Ljil-
jana Lolić, Magyar Éva, Major Vera, Milojković R. Mirjana, 
Sandra Stiljković, 
Snežana Kujundžić, 
Szöllősi Katalin, 
Tomić Kasaš Klara 
hozta el alkotásait, de 
Raffai Ibolya gyön-
gyfűző kis remekeit 
is megcsodálhatták a 
látogatók.

Az Ozoray Árpád 
MME kézimunkázói, 
Kávai Anna vezeté-
sével ötödik alkalom-
mal vesznek részt a 
Nők tárlatán. Bognár 
Mária, Cérna Má-
ria, Francia Rozália, 
Frank Sörös Melinda, 
Harmat Ibolya, Juhász Erzsébet, Kávai Anna, Lőrinc Erzsé-
bet, Nagy Etelka, Oláh Rózsa, Pilisi Ilona, Randovics Lívia, 
Rencsár Éva, Sarnyai Ibolya, Sarnyai Mária, Sóti Etelka, Szu-
rap Ágnes, Szűcs Szilvia, Slavica Tatić és Víg Ottilia kiállítási 
anyagát a szebbnél szebb, népi hímzésekkel díszített párnák 

képezték. Ezeken a 
párnákon különbö-
ző tájegységek népi 
hímzései láthatóak. 
Így a vastag fonal-
lal készült székely-
udvarhelyi, mező-
ségi, kalotaszegi, 
parajdi és torockai, 
valamint a zöld 
színárnyalatú jászi, 
de kiállítottak színpompás kalocsait és matyót is. A sok színár-
nyalatú gyapjúval készült hódmezővásárhelyi hímzésekben is 
kedvére gyönyörködhetett  a látogató.

Kenyeres Ivánka, a kiállítás fő szervezője elmondta, az ilyen 
művészeti esemény megrendezése komoly munkát, jó szerve-
zői készséget igényel valamennyi résztvevőtől. Ezért büszke 
kell, hogy legyen községünk, amiért ilyen fáradhatatlan embe-

rek találhatóak, akik 
halvány, elenyésző 
támogatások ellenére 
is hosszú évek folya-
mán becsülettel, nagy 
odaadással vállalják 
tárlataik megosztá-
sát a polgárokkal. 
Mindezért ő szemé-
lyesen, valamint az 
általa vezetett Vajda-
sági Képzőművészeti 
Kör hálával tartozik 
mindannyiuknak. 
Egyúttal gratulációit 
tolmácsolta a nőnap-
jukat ünneplőknek.

Továbbá felhív-
ta a fi gyelmet a március 14-én 16 órakor megnyíló tárlatra, 
amelynek anyagát a Majkin Salašon megrendezett IX. festőtá-
bor alkalmával készült, igényesen válogatott alkotások fogják 
képezni a Dobó Tihamér Galériában. Ján.

Forók: Puskás Károly

Nők tárlata
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Az idei hagyományőrző rendezvény témája a 
béresélet, a cselédsors volt. A Faluház színpadán 
13 művelődési egyesület mutatta be műsorát. A 
vetélkedőn a magyarkanizsai községből a házi-
gazda oromhegyesi műkedvelők mellett a hor-
gosi, martonosi, kispiaci, völgyesi, oromi, tóth-
falusi, magyarkanizsai és adorjáni, a környező 
községekből pedig a zentai, tornyosi, ludasi és 
törökkanizsai művelődési egyesületek mutatták 
be a témával kapcsolatos műsorukat. 

Az előcsarnokban rendkívül gazdag, népmű-
vészeti értékek sokaságát felvonultató kiállítást láthattak az ér-
deklődők, ahonnan nem hiányoztak a régi idők házi szerszámai, 
a gazdálkodáshoz használt eszközök, a konyhai kellékek, a ko-
rabeli kézimunkák, a fotók, könyvek és más dokumentumok, de 
nagyanyáink fi nomabbnál fi nomabb ételei, kalácsai, süteményei 
sem, amelyeket természetesen meg is lehetett kóstolni. 

A színpadon bemutatkozó csapatoknak nem volt könnyű 
dolguk, hiszen egy-egy témakörhöz ma már igen nehéz forrás-
anyagot találni. Sajnos a régi öregek is megfogyatkoztak már, 
akik még saját tapasztalataikra hagyatkozva tudtak mesélni a 
summásokról, a pesztonkákról, a házőrzőkről vagy éppen az 
udvarosokról, a cseléd- és béressors nehézségeiről, de kétségte-
lenül létező szépségeiről is. 

A szakmai zsűri a színpadon elmondott beszámolókat, az 
előadott dalokat és az anekdotákat, de a kiállítottakat is értékelve 
hozta meg döntését és hirdetett győztest. Döntése értelmében a 
vetélkedőt megosztva, 48-48 ponttal a tornyosi Ady Endre és a 
kispiaci Jókai Mór Művelődési Egyesület csapatai nyerték, így 
fél évig egyiküknél, fél évig pedig a másikuknál lesz majd a ve-
télkedő fődíja, a Vándor-ág, amelyet a tavalyi győztes, Völgyes 
csapata adott át nekik.

A XXVIII. Gazdag Ág fotói tanúskodnak leginkább arról, 
hogy a népművészet és a hagyományőrzés szempontjából két-
ségtelenül a már lassan három évtizedes múltra visszatekintő 
oromhegyesi rendezvény szélesebb környezetünk legszebb és 
leggazdagabb ága. A kiváló szervezésért a Petőfi  Sándor Műve-
lődési Egyesület ezúttal is minden elismerést megérdemel. 

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly  

Vidékünk legszebb és leggazdagabb ága
– Oromhegyesen szombaton tartották meg a XXVIII. Gazdag Ág népművészeti vetélkedőt –
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A Kézműves utca ezt a fenti gondolatot sugallja, 
amelynek ünnepélyes megnyitójára szombaton, március 
5-én 9 órakor került sor Raffai Ibolya üdvözlő beszé-
dével a Postakertben. Ezt követően a Tisza NE Cserfes 
leánykara dél-alföldi népviseletben felsőhegyi népdalo-
kat énekelt. Majd Pósa Tamás a Népművészetről című 
alkalmi verset szavalta. Befejezésül a kanizsai széphan-
gú testvérpár: Szűcs Orsolya és Szűcs Anna Zsófi a, vala-
mint Bosznai Sára egy népdalcsokorral (Diófából van a 
babám rácsos kapuja, a jászsági bíró udvarában stb.) ör-
vendeztették meg a jelenlevőket. Ők hárman az adorjáni 
Adorján Hagyományőrző Egyesület tagjai. Ezzel hivata-
losan is megnyílt a Meta Terra Kézműves utcája. 

Kukli Ščekić Tijana rajztanár a kézműves csoport 
vezetője, aki tavaly egy lebilincselő kiállítást szervezett 
a Zöld Világ Kreaktiviti csoportjának közreműködésével 
a Galériában – az alábbiakról informálta újságunkat. 

– Közel 20 kreatív tagunk van 
ebben a szekcióban, de bizonyo-
san még több lesz, mert már je-
lentkeznek a rejtett tehetségek. 
Várjuk őket, mert a Kézműves ut-
cában nemcsak a sikerélményben 
részesülhetnek, hanem vásárlókra 
is lelhetnek, akik megveszik a ter-
mékeiket. Jelentkezni lehet e-mail-
ben a: metaterra2014@gmail.com 
címre. Itt jelenleg négy fabódéban 
helyeztük el a munkákat, amelye-
ket a Komunalactól kaptunk bér-
mentesen. Ezentúl csütörtökönként 
déli 12 óráig itt vagyunk, nyáron 
korábban. Fesztiválokon pedig az 
arra kijelölt helyeken találhatnak 
meg bennünket. A Kézműves utca 
megbízottja Raffai Ibolya és Sípos 
Melinda. 

A bódékban, próbaként már csü-
törtökön, a leglátogatottabb piac 
idején kirakták a hölgytagok a szebbnél szebb, változa-
tos, főleg egyedi termékeiket. A hideg szél ellenére sok 
volt a látogató.

Egy-egy faházikóban többen helyezték el munkáikat. 
Az elsőben Bús Ilona ékszereket, üvegfestést, Bata 

Zsuzsanna színes mézeskalácsokat, Pósa Zsanett gyur-
mából készült fi gurákat, Raffai Ibolya csipkézett tojást, 
ékszereket, Szűcs Szilvia játékokat, kecsketejből készült 
szappanokat állított ki. Ahogy mondják: Sok jó kis he-
lyen is elfér, itt is ez a közmondás érvényesült. Mert a 
mellettük lévő bódé is négy kézművesnek adott helyet, 
illetve megtoldották egy asztallal. Berényi Ágnes a pa-
pírfonású tárgyait sorakoztatta fel, mellette Szalma Juli-
anna Tiffany vitrázsában gyönyörködhettek a látogatók, 
amely igen összetett technikával készül, időigényes, 
anyaga elég drága, és csak Magyarországon szerezhető 
be. Nőnapra virágokat, virágházat, virágtartót, csipkés 

tálcát, húsvétra kis- és nagytojást, álló és függő nyuszi-
kat vásárolhatunk nála, amelyek, mert üveg az anyaguk, 
áttetszőek, színesek és rendkívül dekoratívak.

Két fi atal nő, Ózsvár Ildikó és Baráth Andrea Ador-
jánról csatlakozott a csoporthoz, és először állították ki 

munkájukat: mindketten horgol-
nak. Ildikó anyukájától tanulta, 
Zsoldos Rózsától, aki Tóthfaluban 
a tájház vezetője. De könyvek által 
is fejlesztették a technikájukat, ha-
bár a három gyermek mellett – me-
séli Ildikó – csak este, az elalvásuk 
után lehetséges a hobbi. A nőnapra 
gyönyörű tulipánt, rózsát, orchide-
át (cserépben) alkottak, és mindez 
horgolt, de a megszólalásig élethű-
ek. Andrea gyerekeknek nyuszikat, 
kis állatokat, és fülmelegítőt, vi-
rággal díszítve állított ki.

A harmadik faházban is sokrétű 
a kínálat. Sípos Melinda és Sípos 
Hilda, az anyuka gyöngyfűzést, 
origámit, horgolást hozott, Nádi 
Baráth Mária is hasonlót, Nádi 
Endre faékszert és esztergált hasz-
nálati tárgyakat, de a Bárkások és a 
Gölöncsér műhely is képviseltette 

magát virágokkal, babákkal.
Különlegesen szép és fi nom színeivel dominált az 

utolsó bódéban Berić Marija dekupázs dísztárgyaival, 
Kukli Ščekić Tijana mutatós kerámiatárgyaival, Bálint 
Erika színes szőtteseivel és Nagy Rózsa foltvarrással. 

– Hogy melyiket választanánk? – A feltett kérdésemre 
szinte senki sem tudott felelni, mert minden kézműves 
munka a maga nemében bámulatos, és ha az anyagiak 
is ilyen fantasztikusak lennének, bizony nem mennénk 
haza üres kézzel.

Ezért tisztelt olvasóink bizonyosan igazoltnak tartják 
a nevek felsorolását, mert a remekművek mindegyike 
megérdemli, hogy tehetséges alkotóikat megismertessük 
újságunkon keresztül is, és ezzel is ösztönözzük őket a 
további hagyományőrzésre identitásunk érdekében és 
községünk, közösségünk értékeinek bemutatására. 

Teleki M 

„A szív megálmodja, az agy megformálja, 
a test megvalósítja.”
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Március 2-án az oromhegyesi, az 
oromi, a tóthfalusi és a völgyesi  iskola 
diákjai és munkaközössége iskolanapot 
ünnepelt, megemlékezve az intézmény 
névadójának, Arany Jánosnak a születé-
se napjáról. Az ünnepséget Vajda Atti-
la, az iskola igazgatója nyitotta meg, és 
kihangsúlyozta, hogy a múlt értékeinek 
megőrzését mindig szem előtt kell tar-
tanunk.

A tanulók szemelvényeket olvastak fel Arany János életrajzából, 
verseit, balladáit szavalták, illetve dramatizálták. Tánc, ének és hang-
szeres előadás színesít ette a műsort.

-csa-

Iskolanap az Arany János iskolában

Az oromhegyesi Petőfi  Sándor Művelődési 
Egyesület és az oromi Zengő Tájház Kézmű-
ves Egyesület szervezésében a közelmúltban 
nőnapi ajándékokat és üdvözlőlapokat készí-
tettek a gyerekek az oromhegyesi faluházban.

Mint mindig, most is nagy volt az érdeklő-
dés. A foglalkozásra már óvodás kortól jöttek 
a gyerekek. A munka vidám, pörgős hangulat-
ban telt és mindenki szép ajándékokkal térhe-
tett haza.

A szervezők az ügyes-
kedő gyerekeket fi nom lán-
gossal és üdítővel vendé-
gelték meg. 

Az érdeklődésre tekin-
tettel újra találkozunk hús-
vét előtt, amikor húsvéti 
dekorációkat fogunk készí-
teni.

Muhi Zsuzsanna
Fotók: Koncz Lázár

Nőnapi kézműveskedés Oromhegyesen
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Háromnapos tanácskozásra gyűltek össze a Rákóczi 
Szövetség vajdasági szervezetei március 4-én. A pénteken 
kezdődő találkozóra a Gyógyfürdő emeleti konferenciater-
mében került sor, melynek célja a Szerbiában létező alap-
szervezetek munkájának összehangolása volt. 

Csáky Csongor, a Szövetség főtitkára mondott üdvözlő 
beszédet, melyben hangsúlyozta, a céljuk az, hogy minél 
több emberi kapcsolat jöjjön létre. A tagság száma nőtt, ez 
is jelzi, hogy szükség van rá, 340 településen mintegy 20 
ezer tagot számlálnak, tavaly is kétezer, a 21 éves kort meg 
nem haladó fi atal érezte úgy, hogy jó ehhez a szervezethez 
tartozni.

A Nagy-Sagmeister Borászat borkostolójával színesí-
tett első esten a helybeliek közül Kávai Szabolcs és Pósa 
Károly szólt az egybegyűltekhez, lokálpatriótákként büsz-
keségüket fejezték ki amiatt, hogy éppen Magyarkanizsára 
esett a választás a tanácskozás megszervezésének helyszí-
néül.

Szombaton reggel adták át a Rákóczi-gyűrűt, ami szim-
bolikus gesztusként azokat illeti, akik a Szövetségért és 
a városért tettek. Eddig pedagógusok kapták, de idén Dr. 
Bimbó Mihály magyarkanizsai polgármesterre esett a vá-
lasztás, mivel úgy látták, a politikus mögött ott az ember, 
akire mindig lehet számítani, ő az, aki mindig a segítsé-
günkre van, szolgálja a közösséget. Dr. Bimbó meghatódva, 
örömmel vette át a kitüntetést, a tőle megszokott egyszerű-
séggel mondta el, hogy amíg szükség van rá, itt lesz, hiszen 
mindig is arra törekedett, hogy képességeihez mérten segít-
sen az embereken.

Pásztor István, a VMSZ elnöke is megtisztelte jelenlé-
tével a rendezvényt, vendégelőadóként a két szövetség jó 
viszonyán kívül szólt arról is, ami talán napjaink legége-
tőbb problémája, hogy az emberek keresik a megélhetést, 
és azt, hogy elmennek, átmeneti körülményként élik meg. 
Feladatának tekinti, hogy pártjával megteremtsék a lehető-
séget az itthon maradásra.

– Ami a választási programunkat illeti, elmondhatom, 
hogy az eddigiekben megfogalmazott célkitűzéseink min-
dig elfogadhatóak voltak a Rákóczi Szövetség számára, 
ellenkező esetben nem lett volna a választásokon közös fel-
lépésünk, nem lettek volna rákóczisok a VMSZ közös listá-
ján. Ez az összefogás a későbbiekben is így lesz – mondta 
Pásztor István.

Az eseményen részt vett Kalmár Ferenc, Magyarország 
Külgazdasági és Külügyminisztériumának szomszédság-

politikáért felelős miniszteri biztosa is, aki egyebek mel-
lett Magyarország Vajdaságnak nyújtott gazdaságfejlesz-
tési támogatásának fontosságáról beszélt, továbbá arról 
is, hogy a kapcsolatot a politikum és az emberek között 
a civil szervezetek képezik, ilyen a Rákóczi Szövetség is, 
nekik is köszönhető, hogy a Kárpát-medencében több ma-
gyar gyereket írattak anyanyelvi iskolába.

Dr. Takaró Mihály előadása az egyik fénypontja volt a 
háromnapos tanácskozásnak. Az irodalomtörténész lendüle-
tes és lelkesítő beszéde a magyarságtudatról és a gyökere-
inkhez való ragaszkodásról kötelező tananyag kellene, hogy 
legyen minden felnövő generáció számára. 

Hajnal Jenő, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke a tanács 
és a Rákóczi Szövetség programjaiban megjelenő közös te-
vékenységekről beszélt, Jerasz Anikó pedig az oktatásról 
szólt az egybegyűltekhez, de tiszteletét tette Halzl József, 
Rákóczi Szövetség elnöke is.

A Kassai Lajosról szóló dokumentumfi lmet, a Lovasíjászt 
a Művészetek Háza mozitermében nézhette meg az érdek-
lődő közönség, melynek vetítése után alkalom nyílt a fi lm 
forgalmazójával és egyik szereplőjével való beszélgetésre, 
dedikálásra. A vajdasági premier nagy sikert aratott a nézők 
körében.

A vasárnapi kötetlen beszélgetéssel záruló tanácskozásról 
elmondható, hogy akik ott voltak, minden bizonnyal sok új 
élménnyel, tapasztalattal és hasznos információkkal távoz-
tak, ami mindenképp a megmaradásunkat szolgálja majd.

(x)
Fotók: Puskás Károly

Lehetőséget teremteni az itthon maradásra

Dr. Takaró Mihály

Jerasz Anikó és Hajnal Jenő

Halzl József
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Megelőzési szándékkal kérte meg a magyarkanizsai rendőrállo-
más az önkormányzat illetékeseit arra, hogy hívják fel a lakosság fi -
gyelmét azokra a veszélyekre, amelyek az utóbbi időben gyakrabban 
előforduló lopásokkal, betörésekkel járnak, mert megelőzéssel sok 
kellemetlenségtől mentesülhetnek.

Ahogyan az a ma egy hete megtartott sajtótájékoztatón elhang-
zott, a rendőrség szerint szervezett csoportok állnak a betörések mö-
gött. Általában gépkocsival érkeznek és különféle ürüggyel férkőz-
nek a polgárok bizalmába vagy csak egyszerűen járják az utcákat, 
terepszemlét tartanak a városban és a község településein, megfi gye-
lik, hol nem tartózkodik a házban senki sem és betörnek. 

Éppen emiatt Lackó Róbert, a községi képviselő testület elnöke, 
az állami szervekkel való kapcsolattartással megbízott önkormány-
zati tisztségviselő fokozott éberségre intette a polgárokat. Arra kért 
mindenkit, hogy jelentse, ha idegen embereket, idegen gépkocsi-
kat lát, amelyekkel járják a várost,vagy nem éppen szokványos 
módon mozognak, de fontos lehet bármilyen más furcsaság is, 
ami arra utalhat, hogy lopás vagy betörés készül. Természetesen 
sokat érne, ha a bejelentő meg tudná mondani a kocsi márkáját, 

színét, esetleg a rendszámát is, a benn ülő(k)ről pedig lenne egy 
megközelítő személyleírása. A bejelentéseket a rendőrség minden 
esetben ellenőrizni fogja.    

– Házakba törnek be ezek a hívatlan vendégek, méghozzá olyan-
kor, amikor a tulajdonosok nincsenek otthon. Különös előszeretettel 
teszik ezt az idősebb emberek esetében, akikről tudják, hogy mikor 
mennek el a misére és röpke fél óra alatt megszabadítják őket érté-
keiktől. Sajnos fényes nappal az utcán is történnek próbálkozások, 
legutóbb egy gépkocsit próbáltak eltulajdonítani – mondta Lackó 
Róbert. 

A bejelentéseket a nap 24 órájában fogadja a magyarkanizsai 
rendőrállomás, de egy külön mobilszámon maga a rendőrparancs-
nok is bármikor elérhető. 

A HÍVHATÓ SZÁMOK:
Vezetékes telefonról: 625-350.
Mobiltelefonról: 024/625-350.
Rendőrparancsnok: 064 8 926 613.

Bödő Sándor 

Figyeljünk a gyanúsan viselkedő idegenekre!
– A rendőrség a nap 24 órájában fogadja a polgárok bejelentéseit –

Mintegy húsz vállalkozó 
részvételével üzleti fóru-
mot tartott Magyarkanizsán 
a Szabadkai Körzeti Gaz-
dasági Kamara. A községi 
önkormányzattal közösen 
megszervezett eseményen 
a térség 2015-ös gazdasági 
mozgásait és áruforgalmát 

tekintették át, de foglalkoztak az aktuális gazdasági folyamatokkal 
is, hogy ezzel is erősítsék a kamara valamint 
a vállalkozók és az önkormányzat kapcso-
latát. A Regionális Gazdasági kamara elnö-
ke, Slobodan Vojinović szerint a 2015-ös 
évben a külfölddel megvalósított 1 milliárd 
800 millió dolláros forgalom jó eredmény, 
de lehetne jobb is.

– A Szabadkai Körzeti Gazdasági Kama-
ra tulajdonképpen ezzel a fórummal nyitott 
az önkormányzatok és a vállalkozók felé is 
– nyilatkozta Fejsztámer Róbert, a Gazda-
sági, Pénzügyi és Fejlesztési Főosztály veze-
tője. – Ezt a nyitást mi, mint önkormányzat 
tárt karokkal fogadtuk, és ezek után őszintén 
remélem, hogy a jövőben nem csak éven-
te egyszer fogunk egy hasonló fórumon a 
statisztikai adatokról és egyebekről beszél-
getni, hanem sűrűbben találkozunk majd a 
kamara képviselőivel itt lenn, a bázisban is. 
Amennyiben ebbéli törekvéseink megvaló-
sulnak, akkor közösen kell megpróbálnunk 
fókuszáltan, szakcsoportokra, szakterületek-
re osztva megcélozni azokat a vállalkozókat, 
akik közép- és hosszútávon gondolkodnak 
és fejlődni szeretnének.

A magyarkanizsai önkormányzat hasznosnak és előremutatónak 
tartja a kamara nyitását az önkormányzatok és a vállalkozók felé, 
hisz így a kamara is első kézből értesülhet a vállalkozásfejlesztést 
érintő önkormányzati illetve vállalkozói gondokról, tervekről és 
elképzelésekről, ugyanakkor az önkormányzat és a vállalkozók is 
első kézből juthatnak azokhoz az információkhoz, amelyekre az 
önkormányzati fejlesztési elképzelések illetve a vállalkozói tervek 
megvalósításához a leginkább és a lehető legrövidebb időn belül 
szükségük lehet. Bödő S.

Fotó: Puskás Károly

Nyitás a vállalkozók és az önkormányzatok felé
– Kamarai kezdeményezés a magyarkanizsai vállalkozók irányába –

SZERB KÖZTÁRSASÁG
Vajdaság Autonóm Tartomány
Magyarkanizsai Község

Felhívás Magyarkanizsa község mezőgazdasági termelőinek!
Magyarkanizsa önkormányzata és Magyarkanizsa Község Agrár Uniója

Lakossági fórumot
szervez

2016. március 10-én, csütörtökön
Magyarkanizsán a városháza dísztermében

10.00 órai kezdettel! 

A fórum témái:
1. Az új földtörvény és következményei – Fremond Árpád köztársasági képviselő, 

a köztársasági Mezőgazdasági bizottság tagja
2. A Tartományi Mezőgazdasági, Vízgazdálkodási és Erdészeti Titkárság támo-

gatási formái 2016-ban – Molnár Viktor, segédtitkár
3. NS kukorica és napraforgó hibridek ismertetése - Nemes Róbert, az újvidéki 

magnemesítő intézet szakmunkatársa 
4. A búza és az árpa növényvédelme – Dragan Maćoš, a BASF technikai mene-

dzsere  A szervezők mindenkit szeretettel várnak!
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M Ű S O R T E R V
2015. március 10., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

2016. március 11., péntek
10 órakor: Magyar költők és a Biblia 

– József Attila – Dr. Reisinger János iro-
dalomtörténész előadása

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Magyar költők és a Biblia 
– József Attila – Dr. Reisinger János iro-
dalomtörténész előadása

19 órakor: Évgyűrűk (1998) – válo-
gatás a Magyarkanizsai Körkép korábbi 
adásaiból

2016. március 12., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont – közéleti maga-

zinműsor
19 órakor: New Gen – ifjúsági műsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv – Kovács And-

rás: Hideg napok
2016. március 13., vasárnap

10 órakor: Mindennapi hősnőink – 
kerekasztal beszélgetés a VMSZ Női 
Fórumának szervezésében

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Magyar költők és a Biblia 

– József Attila – Dr. Reisinger János iro-
dalomtörténész előadása

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: DokuSáv – Kovács And-
rás: Hideg napok

2016. március 14., hétfő
10 óra: U našem ataru - poljoprivred-

na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont – közéleti magazin-

műsor
2016. március 15., kedd

10 órakor: Berecz András estje: An-
gyalfütty

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Berecz András estje: An-
gyalfütty

19 órakor: Kultúrszoba – komolyzene
2016. március 16., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti maga-
zinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

A múlt századforduló környékén 
általánosságban elfogadott klasszikus 
ízlésű eklektikus építészeti rend, va-
lamint a geometrikus vonalvezetésű, 
helyenként virágornamentika-beraká-
sú magyaros szecessziós architektú-
rától megérintett kanizsai polgárhá-
zak közül kiemelkedik a Damjanich 
utca 13-as számú háza. 

A kérdéses épületet – a nagykapu 
felett elhelyezett kronosztikon sze-
rint – 1914-ben építtette Friedmann 
ügyvéd. A ház utcai homlokzata A-B-
A-C ritmusú. 
Négy abla-
kából kettő a 
középső „B” 
mezőbe esett. 
Az elevációt 
tagoló pülasz-
tereket „fel-
szálló nap-je-
lek” valamint 
s z e c e s s z i ó s 
hangvételű le-
ányfejplaszti-
kák ékesítik. A geometrikus díszítésű 
nagykapu, azaz a „C” jelzetű mező, 
illetve a középső „B” jelzetű mező 
fölötti koszorúzat szecessziós vi-
rágtenger-mintázattal lett kialakítva 
(lásd az ábrát). Az épületet szemlél-
ve magától adódódik a találó megál-
lapítás: az alföldies egyszerűség és 
határozott célszerűség semmiképpen 
sem a szegénység eredménye, inkább 
felel az meg egyfajta visszafogott íz-
lésnek és magatartásnak. Ezt akár a 
leegyszerűsödő eklektikus, de teszem 
azt a szecessziós manírú építészet-
nél is könnyedén kimutathatjuk. De 
ezzel megegyező megállapításra ju-
tunk akkor is, ha az épület beépítési 
formáját vizsgáljuk meg. A szecesz-
sziós díszítésű Friedmann-ház alap-
rajzilag ugyanis a klasszikus manírú 
ház-társaihoz hasonlóan jellegzete-
sen „L” alakzattal bír, mely beépítési 
mátrixról bátran kijelenthető, hogy 
bizonyos értelemben kimondottan 
alföldi karakterisztikának vehető. Ki-
alakulása szoros kapcsolatba hozható 
a végházas beépítési rend oldalhá-
zassá válásával. Az „L” alakú forma 

ugyanis e kettőnek szerves együtte-
se. Jellegzetességeiről régebben már 
írtam „Az átlós szimmetrikus alak és 
szerepe a magyar polgári lakóházak 
építészetében” címen az Új Kanizsai 
Újság 2012. március 29-ei számában. 
Annak lényege röviden, hogy az „L” 
alaprajznál szépen elkülönül a rep-
rezentációt képviselő díszes utcai 
szárny a kiszolgáló helységeket ma-
gába foglaló egyszerű kialakítású ud-
vari szárnytól. Míg az előbbibe a szo-
bák, köztük gyakran munkaszoba és 

könyvtár, zon-
gorával éke-
sített társal-
gó, ebédlő és 
hálók, addig 
az utóbbiban 
konyha, fürdő 
(mert már ez 
is szükséges 
igény volt!), 
kamra, cse-
lédszoba, pin-
ce- és padlás 

le-feljárók és hasonlóak kerültek. A 
két vizsgált szárny találkozásának 
csuklópontjába viszont általában vi-
rágos üvegezett szaletlit vagy szalont 
helyeztek a virágoskertre orientálva. 
Az így kialakított zárt sorú belvárosi 
polgári építészeti mag elhanyagolha-
tatlan szerepet játszott az alföldiesen 
szétterülő, egyébként falusias jellegű 
Kanizsa XX. század elején megfor-
málódó városias hangulatának kiala-
kulásában.   

A magyarkanizsai Könyvtár- és 
Alkotóházzal átellenben lévő épület 
1952-től kezdődően került a Losoncz 
család birtokába. Idősebb Losoncz 
Rezső elmondása szerint az ex-Fried-
mann-ház valamikor két utcára néző 
telken feküdt, azaz a Damjanich mel-
let volt kijárata az Úri utcára is. 1970 
körül Szigeti Ágnes tervezése alapján 
komoly renováción esett át a homlok-
zati architektúráját jól megőrző ház. 
Jelenlegi tulajdonosainak elmondása 
szerint az épület pincéjében lévő ti-
tokzatos vasajtó mögött akár még a 
legendás kanizsai alagutak ki- és be-
járata is rejtőzhet.

Valkay Zoltán
A szecessziótól érintett kanizsai építészet 
nyomában: az ex-Friedmann-ház (1914)
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Múlt év decemberében mutatkoztak be első ízben a 
helybéli tehetséges kézműves nők a Banca Intesa előtti 
téren a Meta Terra civil szervezet rendezésében, és nagy 
érdeklődésnek örvendhettek a kreativitásuknak a sokrétű, 
látványos termékeiknek köszönve. Most, a nőnap és húsvét 
közeledtével ismét megjelent a kézműves csoport a Posta-
kertben. Egyikükkel már jóval előbb találkoztam családi 
otthonában, ahol megismerkedhettem egy különleges kéz-
művességgel, a fonással, a papírfonással, és annak számos 
látható és hasznos, szép termékével.

A kreátor Berényi Ágnes, aki informatikai főiskolán 
diplomázott, rövid ideig az egykori Univerzálban dolgo-
zott az irodában, majd a boltban, de kislánya születésekor 
férjével együtt úgy döntött, hogy otthon marad. Mindig 
szerette a hagyományos hímzést, kötést, amelyeket a nagy-
mamától és anyukától sajátított el. A szobát most a papír-
fonással készített színes tálcák, kosár, dísz- és használati 
tárgyak díszítik. 

Kitől tanultad ezek készítését, és honnan az ötlet? – 
érdeklődöm.

– Az interneten bukkantam rá, láttam pár szép munkát, 
és be is mutatták a készítés menetét lépésről lépésre. Azt is, 
melyik tárgyat hogyan kell elkészíteni. A pár perces videón 
tanultam meg az alap elkészítését, a különböző fonásokat 
és a termékek befejezését. Habár eleinte nehéz volt, még-
is megtetszett. Pár hét alatt megtanultam, és 2015 január-
jától már bele is kezdtem az intenzívebb munkába. Első 
munkám ez a kiskosár volt – mutatja Ági. – Megmutattam 
ismerőseimnek, és azután ajándékként készítettem a követ-
kezőket. Amikor megtapintották, azt gondolták, hogy vesz-
szőből készült, annyira természetes. Az alapanyag főleg a 
Magyar Szó és Blic újság lapjai, ezek a legmegfelelőbbek 
a tapasztalatom szerint. A rokonok és ismerőseim hozzák.

A munka menetét Ági be is mutatta.
– Tíz centis csíkokat vágok a papírból, majd fémrúdra 

vagy hurkapálcikára felsodrom, a végét megragasztózom, 
utána lehúzom. Sokat készítek elő.

Ha kosár, szakajtó a tervem, akkor kö-
vetkezik az alap leginkább keménypapír-
ból, majd a tárgy megformálása, fonása. 
A fonás különböző, függ a nagyságtól és 
a formától. Itt ezeket a szíveket Valentin-
napra és nőnapra kreáltam. 

Mennyi időt vesz igénybe egy termék 
megszületése és mikor csinálod?

– Itt van előttünk ez a nyuszis kosár 
– mivel közeleg a húsvét. Közel három 
óráig készült, de lehet, hogy tovább, meg-
szakításokkal, mert közben a házi munkát 
is végeztem. Tévénézés helyett ezzel fog-
lalkozom, hasznos időtöltésnek tartom. 
Habár időt és türelmet igényel, nagyon 
szeretem. A festés nálam az utolsó fázis. 
Lakkozom is, de nem minden tárgyat, attól 
függ, milyen festéket használok. A festék 
bármilyen lehet: fa-, fal-, fém, stb. Sokan 
nem hiszik, hogy ez tartós. Megmutattam, 
a port nedves ruhával letörölhetik róluk, 
sőt tus alatt is gyengéden lemosható, nem 
jön le a festék.

Milyen tárgyakat fonsz, kiknek és honnan ered az 
ötlet?

– Sokat segít az internet, a formák bemutatása, azonban 
a képzeletem is segít a hasznos vagy dísztárgyak megvaló-
sításában. Kívánságok alapján is dolgozok, kedves isme-
rőseimnek, rokonoknak. Íme itt van az asztalon – mutatja 
Ági – egy-egy példány kosár, tálca, kenyértartó, kis sza-
kajtó, sőt biciklikosarat is készítettem már gyermek- és 
felnőtt méretűt is. Március 8-ra és húsvétra is fonom az 
ajándékokat!

– Először a karácsonyi kiállításon láthatták, és megta-
pinthatták a munkáimat. Nem akarták hinni, hogy papír és 
nem vesszőből fontam.

Legközelebb Ludason mutatkozom be, mert az ottani 
Tájházba hívtak a húsvét alkalmából megrendezett kéz-
műves kiállításra, amelyben többedmagammal veszek 
részt, és ami egy hétig tart nyitva. 

A jövőkép? 
– Tovább „fonok” és ápolom a hagyományt, illetve a 

korszerű újítást is. 

Teleki M.  

Vessző helyett papírfonás

Programajánló
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Kéthónapos téli pihenő után a Kuckó NCSE február 29-én 
folytatta a Testi-lelki egészségünk előadássorozatot a Zmaj iskola 
dísztermében. Felvezetőként ismertetnék néhány érdekességet az 
olvasataimból. Régente a gyógynövények ismerője igen nehéz 
helyzetben volt, mert boszorkánynak kiáltották ki. Telihold idején 
az erdő fái között suhantak, keresgéltek, gyűjtögettek, újholdkor 
meg valami kotyvalékok bugyogtak üstjükben. Féltek tőlük az 
emberek, de a bajukban mégis elmerészkedtek hozzájuk. Ezek a 
javasasszonyok sokszor gyógyírt hoztak a betegségre. A „Hold 
anyó” gyógynövényei voltak ezek, ugyanis ezek felhasználásánál 
a holdállásnak óriási szerepe van, mert a különböző fázisokban a 
növények más-más részeiben koncentrálódik a hatóerő. Így pl. a 
gyökérrészt teli- vagy fogyóholdnál a legjobb gyűjteni, tavasszal 
vagy ősszel napkelte előtt vagy napkelte után. A virágrészt elő- 
vagy teliholdnál, kora délelőtt napsütéses időben szedjük. A le-
veleket is kelőholdnál gyűjtsük, ügyelve, hogy azokon ne legyen 
harmat. Természetesen a frissen szedett és azonnal felhasznált 
gyógynövények a leghatékonyabbak. 

Hasznos ismereteket adott át Kanyó Zsuzsanna nyugalma-
zott középiskolai biológiatanár, akit a gyógynövények szeretete 
gyermekkora óta kísér. Szakvizsgáját is Kanizsa környékének 
gyógynövényeiből készítette.

Előadását kivetítő kíséretében tette még szemléletesebbé, ki-
emelvén, hogy az elődeinktől (sokszor elítélt javasasszonyoktól) 
szerzett tudást, a „fűben, fában orvosság” meghatározást mára 
már tudományos bizonyítékok támasztják alá. Számos gyógyszer 
alapját gyógynövények képezik. Az orvostudomány fejlődése el-
lenére, mégis vannak olyan betegségek, amelyeket nem tudnak 
meggyógyítani, illetve a gyógyszereknek van mellékhatása. Ezért 
egyre több ember fordul vissza a természethez, gyógyírt keresve 
betegségeire. Azonban a hiányos gyógynövényismeret, a szak-
szerűtlen gyűjtés, a nem megfelelő alkalmazás, illetve kombiná-
lásuk kellemetlen hatásokkal is járhat – fi gyelmeztetett bennünket 
az előadó.

Ezt követően áttért a rövid történelmi áttekintésre: pl. i.e. 3500-
ból Egyiptomból származó papirusztekercs bizonyítja kb. 800 faj-
ta gyógynövényt (zsálya, majoranna, fokhagyma stb.) ismertek, 
illetve balzsamokat, illóolajokat. Kínában i.e. 2500-ból 52 könyv 
maradt fenn az orvoslásról, a gyógynövényekről, az ógörögök, 
Hippokratész is növényekkel gyógyított. 

A tanárnő az első részben elmondta, előadásának célja az is-
meretterjesztés, az egészségünk megőrzésére való odafi gyelés, a 
természet iránti tisztelet, megbecsülés felkeltése. Illetve fi gyelem-
felkeltés arra, hogy a majd felsorolt gyógynövények közül sok itt 
terem környezetünkben, csak le kell értük hajolni, és óvni azokat, 
nemcsak magunk, hanem unokáink egészsége érdekében is. 

Hogy sikeresen használjuk, a növényt ismerni kell, melyik ré-
sze tartalmazza a drogot, azaz a hatóanyagot. Továbbá szabályo-
san szedjük meghatározott időben és helyen, illetve szabályosan 
szárítsuk és tároljuk. Íme, a betakarítás szabályai:

– Virág: a kinyílás előtt, reggel
– Levél: a növény virágzása előtt
– Rügy: kora tavasszal
– Herba: egész föld feletti hajtást virágzáskor 
– Termés: teljes érés előtt
– Mag: teljes éretten
– Kéreg: levélképződés előtt vagy ősszel

– Hagyma: ősszel, levélhullás után vagy koratavasszal 
Gyűjtési idő: napos (eső után)
Szárítás: falapon vagy papíron árnyékos, szellős száraz he-

lyen.
Tárolás: papírzacskó, papírdoboz. Csak 1 évig használhatók 

fel!
Felhasználásuk, elkészítési módok: Tea: levelet forrázni, gyö-

keret áztatni, tinktúra: alkoholos kivonat (10 nap), por: szárított 
őrlemény, olaj, olívaolajba áztatva készíteni, krém: zsírban vagy 
vazelinban forralni.

A teák felhasználásakor az utasításokat olvassuk el, mert szü-
neteket is kell tartani. Jegyezzük meg! „Aki gyógyteát iszik, de-
rűs, békességes lélekkel igya!”

Lassan igyuk, élvezzük az ital illatát, leheljük be a gőzét. Arra 
gondoljunk, hogy hatóanyagai felszívódnak vérünkbe, erősíte-
nek és gyógyítanak. A kúra: 2-3 hónap, majd 1-2 hét szünet. 

A prezentáció 2. részében a tanárnő felsorolta a sokfajta beteg-
ség gyógyítására való gyógynövényeket. Párat megemlítenénk: 

– Asztma, köhögés: martilapu, kakukkfű, fehérmályva gyö-
kér.

– Slejmoldó, szívritmuszavarra: galagonyalevél, -virág, -ter-
més, tea, napi 3-5 csésze.

– Alacsony vérnyomás: darált szilvamag naponta 2x1 kávés-
kanállal.

– Emésztési, epe, májműködés szabályzó: borsmenta, cicka-
fark.

– Szív- és érbetegségre: galagonya szabályozza a szívműkö-
dést, a fokhagyma koleszterin-csökkentő, érelmeszese dést meg-
előző. 

– A gyógyteák, ülőfürdők, borogatások kiváló kiegészítő ke-
zelést adhatnak az orvosi kezelés mellett, de önkéntesen nem 
válthatják fel. Használatuk nagy elővigyázatosságot igényel, 
ezért érdemes szakember segítségét kérni. És mindig megbízha-
tó helyen vásároljunk.

Befejezésül megtörtént a szokásos könyvsorsolás, a böjti idő-
szakhoz híven a Böjti kalauzt ajándékozta az Invito kereskedés. 
A vércukor- és vérnyomásmérés is sorra került, majd egy sem-
leges teakeveréket kóstolhattak meg a jelenlevők, amely mellé 
gyógynövénykalauzt is elvihettek.

A szervező Kávai Eleonóra meghitt készülődést kívánt a kö-
zelgő húsvéti ünnepekre, a jubileumi szent évet, Ferenc pápa jel-
mondatát, az irgalmasságot hangsúlyozva.

Következő előadás húsvét után, április 4-én lesz dr. Győri Ilo-
nától az: Immunerősítés. Teleki M. 

Gyógyító növényeink
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Egyre többet bámuljuk a képer-
nyőket, hiszen a mobilforradalom 
legfontosabb hozadéka, hogy a 
kommunikációs eszközeink mindig 
velünk lehetnek. S a kommunikáció 
többnyire képernyőn zajlik. Ez vi-
szont nem tesz jót a szemnek.

Ha túl sokat bámuljuk a kijelzőt (mindegy, hogy okostelefon, 
tablet vagy számítógép), az különböző tüneteket okozhat. Például 
fájdalmat a szemben, a szem fáradását, homályos látást, vörös sze-
met, önkéntelen pislogást, és a szem gyakori lehunyásának kény-
szerét.

„Ez az úgynevezett számítógépes látásszindróma, s a neve el-
lenére mindenféle képernyős eszköz használata esetén előjöhet. A 
kellemetlenség szintje pedig növekszik a képernyőhasználat függ-
vényében” – mondta Dr. Lee Sao Bing, a szingapúri Shinagawa 
szemközpont orvosigazgatója. A jelenség ellen védekezni is lehet, 
legalábbis csökkenteni a káros hatásokat. Dr. Lee tippjei a számí-
tógépes látásszindróma elkerülésére.

Ellenőrizze a szemüvegét!
A számítógépes munkára nem minden szemüveg megfelelő. 

Ezért arra alkalmas lencsékkel vagy kontaktlencsékkel felszerel-
kezve érdemes a képernyőt használni. Különben gyorsan romlik a 
szem teljesítménye, és könnyen felléphet irritáció is.

Gondoskodjon a megfelelő világításról!
A megfelelő világítás segíthet elérni a maximális kényelmet, és 

ezáltal a munkában a legjobb teljesítményt. A képernyőt úgy kell 
elhelyezni, hogy a távoli fényforrásokat és ablakok fénye ne tük-
röződjön vissza a képernyőn, mert ez is okozhat látási zavarokat.

Jól állítsa be a fényerőt és a képernyő kont-
rasztját!

Érdemes átváltani a kijelző beállításait annak érdekében, hogy 
hasonló fényerőt produkáljon, mint a környezete. Ha a képernyő 
túl sötét, nem lehet látni a rajta lévő tartalmat, ha túl világos „kisü-
ti” a felhasználó szemét.

Gyakran pihentesse a szemét!
A képernyő bámulásától a szem kiszárad. Az erős légmozgás 

vagy a légkondicionálás tovább súlyosbítja ezt a problémát, ezért 
gyakran szünetet kell tartani a képernyőhasználatban a fejfájás, a 
homályos látás és a szemszárazság megakadályozására. Félórán-
ként egy-két percre érdemes lehunyva tartani a szemet. Száraz 
szemre érdemes szemcseppet használni.

Növelje meg a betűméretet!
Ha nehéz elolvasni az apró betűket, az megerőlteti a szemet, 

érdemes tehát megnövelni a karaktereket. Ez csak pár mozdulat, s 
máris megnő a kényelem és javul az olvasási élmény. 

Óvatosan a kontaktlencsével!
A kontaktlencse túlságosan hosszú ideig tartó viselése nem 

megfelelő tisztítással párosulva különböző szemfertőzésekhez ve-
zethet. Ezért ha egy hosszú napon át a számítógép előtt ülünk, jobb 
szemüveget viselni a kontaktlencse helyett.

Járjon rendszeresen szemészhez vagy 
optikushoz!

A szem- és optometriai vizsgálatok garantálják a megfelelő len-
csét a képernyőhasználathoz. Ha orvos végzi el az ellenőrzést, úgy 
az esetleges szemszárazságra és más szemproblémákra is megfe-
lelő kezelést ír elő. Forrás: The Straits Times

Hét szemvédő tipp képernyőfüggőknek

A vírusos eredetű megfázás tüneteként sokszor jelentkezik torok-
fájás, gyakran ez a betegség első tünete. A torokfájás lehet bakteriális 
eredetű is, a gyógyuláshoz ilyenkor antibiotikumra is szükség van. 
Milyen tünetek alapján különböztethetjük meg a vírusos fertőzést a 
bakteriálistól, mikor forduljunk orvoshoz?

1. Árulkodó jelek a mandulán, torokban
Ha a tükörben, nagyra nyitott szájjal a torkunkat vizsgáljuk és 

azt látjuk, hogy a mandulák duzzadtak, vörösek, fehér foltok, genny 
jelent meg rajtuk, vagy a torok hátsó részén, akkor javasolt orvoshoz 
fordulni. 

2. Köhögés, orrfolyás
A köhögés és a hátsó garatfali csorgás – amikor az eldugult orr 

miatt az orrváladék hátrafelé, a garat irányába távozik – következté-
ben is jelentkezhet torokfájás. Ezek a tünetek inkább a vírusos erede-
tű meghűlés, nátha velejárói, ezért ilyen esetben kevésbé valószínű, 
hogy streptococcus fertőzés áll a háttérben.

3. Hőemelkedés, láz
A diagnózis szempontjából a láz korántsem annyira döntő jelen-

tőségű, mint ahogyan azt sokan gondolják. Még ma is sok betegnél 
felmerül, hogy ha magas a láza, akkor biztosan antibiotikumra van 
szüksége. A láz a szervezet védekező mechanizmusa a fertőzés le-
küzdésére, nem pedig iránytű annak meghatározására, hogy a fer-
tőzés bakteriális, vagy vírusos eredetű-e. Egyéntől függően mindkét 
esetben lehet enyhe hőemelkedés és magas láz is előfordulhat.”

4. A fájdalom erőssége
Szúr, kapar, éget, minden nyelésnél úgy érezzük, mintha apró 

kaktusztüskék haladnának végig a torkunkon? A torokfájás a kiváltó 
októl függetlenül is lehet nagyon erős, ám a vírusos általában pár na-
pon belül fokozatosan csökken. A bakteriális eredetű ezzel szemben 
általában fájdalmasabb és hosszabb ideig is tart, hányás, étvágytalan-
ság, fejfájás is kísérheti.

5. Duzzadt nyirokcsomók
A nyirokcsomók feladata, hogy jó testőrökként elkapják és vé-

gezzenek a szervezetbe jutó kórokozókkal. Betegség esetén mindig 
a fertőzés helyéhez legközelebb eső nyirokcsomók lépnek műkö-
désbe, így a torokfájás kapcsán a nyak két oldalát érdemes fi nom 
nyomogatással átvizsgálni. Ha azt érezzük, hogy a nyirokcsomók 
duzzadtak, kissé fájdalmasak, akkor nagyobb valószínűséggel bak-
teriális fertőzéssel van dolgunk.

Az elmulasztott és indokolatlan 
antibiotikumszedés veszélyei

Az antibiotikumoknak ellenálló, rezisztens baktériumok terjedé-
se világméretű probléma napjainkban, ennek kapcsán több fi gye-
lemfelhívó kampány is zajlik, ami az indokolatlan antibiotikum-sze-
dés veszélyeire fi gyelmeztet. Azonban nem csak a vírusfertőzésekre 
hatástalan, feleslegesen szedett antibiotikumok jelentenek veszélyt, 
az is súlyos szövődményeket okozhat, ha öngyógyítással próbáljuk 
meg otthon kezelni a bakteriális fertőzést. 

Torokfájásra mikor kell antibiotikumot szedni?
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Tojássaláta
Hozzávalók: 6 főtt tojás, 1 kígyóu-
borka, 10 dkg gomba, 1 csokor re-
tek, 1 fej endívia saláta, ételízesítő, a 
majonézhez: 1 dl olaj, 1 tojássárgája, 
2-3 evőkanál tejföl, 1 mokkáskanál 
mustár, kevés citromlé. porcukor, só.

Elkészítés: a felszeletelt gombát 
ételízesítős vízben puhára pároljuk. 
A tojásokat, az uborkát és a retke-
ket felkarikázzuk. A salátaleveleket 
üvegkelyhekbe vagy tálkákra rakjuk, 
és a karikára vágott hozzávalókat 
meg a gombát rétegesen elrendezzük. 
Legfelülre tojáskarikák kerüljenek. 
A tojássárgájából az olajjal majonézt 
keverünk, a tejföllel, a mustárral, a 
citromlével, kevés cukorral és sóval 
ízesítjük, a salátára kanalazzuk.

Ünnepi sonkasaláta, 
tojással 

Hozzávalók: 15 dkg sonka, 1 fejes 
saláta, 2 főtt tojás, fél csokor retek, 
fél fej vöröshagyma, 2-3 evőkanál 
olaj, 1 citrom, 2 dkg porcukor, 10 
dkg sajt, őrölt bors, só.

Elkészítés: a sonkát vékony csíkok-
ra vágjuk. A salátát apróbb darabok-
ra tépkedjük, a tojásokat negyedek-
re, a retkeket pedig cikkekre vágjuk. 
A darabolt anyagokat óvatosan ösz-
szekeverjük. A finomra vágott hagy-
mához hozzáadjuk az olajat, a citrom 

levét, majd sóval, borssal, cukorral, 
ízesítjük. Az így elkészített öntetbe 
belekeverjük a darabolt anyagokat. 
A salátalevelekre felhalmozva tá-
laljuk, reszelt sajttal meghintjük.

Orosz hússaláta
Hozzávalók: 35 dkg sült, vagy főtt 
hús, 40 dkg burgonya, 15 dkg alma, 
15 dkg ecetes uborka, 2,5 dkg mus-

tár, só, törött bors, 2 tojás, 5 dkg füs-
tölt nyelv, 1 citrom, tartármártás.

Elkészítés: sűrűbb tartármártást ké-
szítünk. A húst, a héjában főtt, meg-
hámozott, lehűtött burgonyát, a meg-
hámozott almát és uborkát, a kemény 
tojást egyenletes, vékony metéltre 

vágjuk. Sóval, borssal, mustárral, 
citromlével fűszerezzük és annyi 
tartármártással keverjük össze, hogy 
könnyen formázható salátát nyer-
jünk.

Majonézes mindent 
bele saláta 

Hozzávalók: 2 csirkemell, 6 burgo-
nya, 8 sárgarépa, 2 paszternák, 6 sa-
vanyú uborka, 3 paprika, 3 dl majo-
néz, 2 evőkanál natúr joghurt, 4 főtt 
tojás, só, bors. 
Elkészítés: a zöldségeket megtisztít-
juk és egy edénybe tesszük, a hússal 
együtt. Fűszerezzük, felöntjük annyi 
vízzel, ami ellepi és fedő alatt puhára 
főzzük. Amikor elkészült, leszűrjük 
és kisebb kockákra vágunk minden 

hozzávalót. A felaprí-
tott zöldségeket, a hússal 
együtt egy tálba tesszük. 
A savanyú uborkát és a 
paprikákat is kockára vág-
juk és hozzákeverjük. A 
majonéz negyedét félre-
tesszük. A többi majonéz-
hez keverjük a joghurtot 
és ráöntjük a salátára, jól 
összekeverjük, ízlés sze-
rint fűszerezzük. A salá-
tát lekapcsolható oldalú 
sütőformába simítjuk és 

20 percre hűtőbe tesszük, majd egy 
tányérra – tálcára tesszük, levesszük 
a sütőformát. A majonézzel bevonjuk 
a külsejét. A tojásokat felkarikázzuk 
és ezzel díszítjük. Hidegen kínáljuk.

Salátahét – nem csak zöldsalátából
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Nem feltétlenül kell egy 40 év
feletti nőnek lehúzni a rolót, sőt.

Innentől kezdve kell, hogy igazán
szexi, vonzó és magával ragadó legyen.
Ahogy öregszünk, a hajunk is egyre jobban veszít a színéből és a
sűrűségéből, ezért törekednünk kell arra, hogy valamilyen szinten
visszanyerje ragyogását. Ezért, ha egyre több az ősz hajszálunk,
mindenképp meleg, illetve az arcbőrünkhöz megfelelő színeket
válasszunk, ha hajfestésre kerül sor. Használhatunk melír
tincseket, satírozásokat is…

Ahhoz, hogy egy nő igazán jól
érezze magát a bőrében kortól
függetlenül, elengedhetetlen egy
jó frizura okszor nem könnyű
megtalálnunk azt a frizurát, ami jól
áll és egyben illik a korunkhoz is.
Ismer meg a legjobb fiatalító és
karcsúsító hajviseleteket!

SMINKELÉS
LÉPÉSRŐL
LÉPÉSRE

Ha szeretn úgy sminkelni, hogy
nagyobbnak tűnjenek a szemei,
akkor dolgozz el alaposan, lefelé
irányuló mozdulatokkal egy kevés
világos szemhéjpúdert a szemöl-
dökcsont alatt. A szempillák tövétől
fokozatosan felfelé világosodó smink
esetén figyelj oda, hogy tiszta
legyen az ecset, amivel elsatíro a
színeket.

A kicsi szemek sminkelés kor
muszáj sötét színeket is használni,
de nem mindegy, hogy hogyan! A
szemhéjtus felvitele során húz a

picivel a külső sarkak vonala alá
az azonnali nagyobbító hatás
érdekében. Emellett figyelj oda a
vonal vastagságára is, mivel a szem
belsejétől a szélek felé fokozatosan
vastagodó ív a legelőnyösebb.

Így sminkelj  ha kicsi a szeme

Vonzó,  divatos
frizurák negyven
felett is!

Összeállította: Deák Verona
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A Lumiére testvérek le-
het, hogy nem is tudták, mit 
adtak az emberiség kezébe, 
amikor elkészítették az első 
mozgófi lmjüket és a nyilvá-
nosság előtt is bemutatták 

azt. Számos kísérletük és munkájuk arra ösztönözte az embe-
reket, hogy bátran vágjanak bele egy ÚJ VILÁG, egy másik lá-
tótér megismerésébe. Mint a gyermek, aki még ártatlanul tiszta, 
úgy indultak el az ismeretlen felfedezésére. Később mégis visz-
szatértek a fotografálás kutatásához, nem is sejtve azt, úttörői 
lettek a fi lmtörténelem képíró nemzedékeinek.

A kép, mint „álló” eszköz, alapja lett a fi lmkockák egymást 
követő sorozatának, amellyel az ember, ha akart játszva mond-
hatott el történeteket, eseményeket, egy másik szavát nem értő 
embertársának. Az idő múlása lassan arra késztette minden 
egyes fi lm készítőjét, hogy alkotása hitelessége és hihetősége 
elvarázsolja a nézőt. Kezdetben egyszerű, érdekes pillanatok 
kerültek a fi lmkockák fekete-fehér, néha alig kivehető, villódzó 
felületére, majd lassan a technológia és a tapasztalatok bővítése 
csodálatos lehetőségeket tárt elénk. Megismerhettük mindazt, 
amit az életünk során soha nem láthattunk volna. Különböző 
kultúrák, szokások, tájak, emberek, formák, ismeretlen világok, 
légi és víz alatti felvételek kápráztatták el a nézőt. Betekintést 
nyerhettünk a történelem folyamatosan zajló, cselekménydús 
eseménytárába.

A fi lmkísérletek sorozata, lehetőségek végtelen művelete 
megalkotásával képíró művészetté formálódott. Az érintetlen 
természet, a kreativitás, kontinensek, tájak felfedezése, külön-
böző új formák megismerése határtalanná tette a képzelet erejét. 
Szinte végeláthatatlan óceánként élhették meg azt, ahol ringató-
zott a felfedezők csónakja.

 Amikor azonban az emberek megérezték mindezen lehető-
ségek anyagi és erkölcsi hatalmát és erejét, szinte minden nyo-
matékosan megváltozott. Mérföldkőként hagyott nyomot maga 
után az „álom” amit egyszer valaki megálmodott. Többé már 
nem a szeretetről, kedvességről és az új dolgok iránti érdeklő-
dés, tudásvágy vezérelte a nézőket, hanem egy hatalmas csapda 
kezdte felemészteni őket. Észrevétlenül belezuhantak abba a 
csapdába, amiről soha nem is álmodtak. A manipuláció, a tévhí-
rek, az állmesék és sorolhatnánk mindazt a rettenetes mocskot, 
ami által nap mint nap fertőződnek - fertőződünk.

Magyarságunk „Trianonja” is akkor kezdődött el, és még 
ezernyi hasonló történelmi seb kezdett felszakadni, újabb és 
újabb fájó, vérző, soha el nem múló jövőképként. Történelem 
íródott a „szent” tekercsen, amit azután fi lmszalagnak keresztel-
tek. Az emberiség vörös hajnala virradt minden kontinens szív-
dobbanására. A csillogó szempár, amely eddig a tisztaság tük-
rében ragyogott nem tündököl már tovább, és reszkető pislogás 
váltja fel, mint a mozivásznon, amikor a fi lmszalag elszakad-
va, fellángolva és kettéhasadva jelzi a jövőnk „árnyas” oldalát. 
Fegyverré vált a fi lm, amelyet úgy forgathat bárki, ahogy azt 
akarja, vagy ahogy diktálják. Kérdés, hogy kinek a kezében van 
a fegyver, a fi lm. A közélet, a politikusok és a diktátorok olyan 
forradalmat szítottak és fordítottak a nézők ellen, ami soha nem 
tapasztalt erővel söpörte végig a teljes Kék bolygót. A művé-

szet harangja megkondult akkor és búgó hangját ma is hallani, a 
fi lmkultúra arra még méltó templomaiban.

Szivárványívként szárnyalt tova a fi lmgép zakatoló hangja a 
mai csendes digitális technikáig, szimbólumként jelezve a két 
part közötti távolságot. Pedig mi talán nem is akartunk átmenni 
a túloldalra? Akkor miért indultunk el? Miért nem fordultunk 
vissza? Mert többet, nagyobbat akartunk mutatni, mint amit a 
vászon elbír. Hát szét is szakadt. www.light-writers.org 

ifj. Apczi Jenő

Fényírók:

Mozgóképes

Programajánló



20

S P O R TS P O R T

Birkózás
Két országos bajnoki cím
A Zomborban rendezett U-23-as kor-

osztályú országos birkózó-bajnokságon 15 
klub 64 birkózója lépett szőnyegre, köztük 
a magyarkanizsai Potisje öt versenyzője 
Újhelyi Sándor edző vezetésével,  akik 
három érmet szereztek. Országos bajnoki 
címet szerzett Gazdag Krisztián (59 kg) és 
Nagy Szebasztián (66 kg), harmadik he-
lyen végzett Dejan Petrović (59 kg). 

A csapatverseny sorrendje: 1. Spartak 
35, 2. Partizan (Bg) 27, 3. Zenta 18, 4. Novi 
Sad 18, 5. Potisje 17 pont, stb. 

Teke
II. Vajdasági liga, 19. forduló

Magyarkanizsa: Kanizsa–Jadran (Go-
lubinci) 2:6 (3112:3137)

Részeredmények: Erdélyi–Vukelić 
0:1 (1,5:2,5; 567:568), Bata–Vojković 
1:0 (3:1, 544:529), Györke–Živanović 
0:1 (2:2, 496:509), Apró–Kovačević 0:1 
(2:2, 503:511), Szabó–Bežanović 0:1 (1:3, 
512:549), Bosznai–Opačić/Vidović 1:0 
(3:1, 490:471).

A Kanizsa játékosai ezúttal rossz napot 
fogtak ki és hazai pályán balszerencsés ve-
reséget szenvedtek. A Kanizsa hatodik a 
táblázaton 24 ponttal.

Judo
Turia 2016, Nyolc kanizsai 

érem
Kiválóan szerepeltek a magyarkanizsai 

Partizan KOT pionír judósai Szenttamá-
son. A turiai judoklub hagyományos nem-
zetközi judoversenyének idén a szenttamá-
si Elan hotel sportcsarnoka adott otthont. 
A versenyre Horvátország, Makedónia, 
Románia, Magyarország, Bosznia-Herce-
govina és  Szerbia összesen 51 klubjából 
577 versenyző küzdött meg a jó eredmé-
nyek reményében. A magyarkanizsai Parti-
zan judoklub 9 versenyzővel érkezett, akik 

kitűnően szerepeltek és közülük nyolcan 
éremmel is tértek haza. Részletes eredmé-

nyek:
A 2006–2007-es korosztályban Nagy 

Fruzsina (43 kg) a második helyen vég-
zett.

A 2004–2005-ös korosztályban Stefan 
Tolić (27 kg) első helyet szerzett, Mada-
rász Martin (+66 kg)  második helyezést 
ért el. 

A 2002–2003-as korosztályban első 
helyen végzett Nagy Anett (+63 kg) és 
Szecsei Viktor (66 kg), második helyen 
végzett Kenyeres Jázmin (40 kg), harma-
dik lett Pörzsölt Ákos (38 kg) és Radics 
Réka (+63 kg).

Labdarúgás 
Rajtra készen a Potisje 

A Szabadkai ligás magyarkanizsai Po-
tisje labdarúgó csapata január 18-án kezdte 
meg a felkészülést a tavaszi bajnoki idény-
re Slobodan Jokanović edző vezetésével. 
A huszonegy főből álló csapat játékosai 
hetente hat edzést tartanak, egy pedig sza-
badnap a részükre. Az átigazolási időszak 
alatt a játékoskeretből egyedül Balgó távo-
zott, aki a Horgos 1911 csapatába igazolt. 
A Potisje négy új játékossal erősítette sora-
it, a kapuvédő Zarić a bajmoki Radnički-
ból, a mezőnyjátékosok: Nagy az adorjáni 
Tiszából, Popović a szabadkai Bácskából 
és a szabadkai Ostrogonac, aki magyar-
országi klubból igazolt a kék fehérek csa-
patába. A meglévő játékoskeret: Csanádi 
kapus, Rúzsa, Papdancsó, N. Barjaktaro-
vić, S. Barjaktarović, Tandari, Muhi, Gu-
berinić, Romić, Nikutović, Szögi, Nikičić, 
Vidović, Törteli, Teslić, Apró és Raffai. A 
Potisje hét előkészületi mérkőzést játszott 
a felkészülés ideje alatt, ahol a csapat ki-
alakítására és bejátszására helyezték a fő 
hangsúlyt. Eredmények: Mórahalom–Po-
tisje 5:3, Potisje–Tisza (Adorján) 1:0, Slo-
ga (Tiszaszentmiklós)–Potisje 3:2, Zen-
ta–Potisje 1:1, Potisje–Tisza 2:1, Bácska 
(Pacsér)–Potisje 5:2 

– Elvileg elégedettek lehetünk a csa-
pat felkészülésével a tavaszi idényre és 
optimizmussal várjuk a tavaszi idény 
kezdetét, amikor is közvetlen riváli-
sunkat, a Panonija IMT csapatát látjuk 
vendégül. Az előkészületeket január 
közepén kezdtük meg és a terv szerinti 
negyven edzést a tavaszi idény kezdetéig 
teljesítjük is. A klub vezetősége megfe-
lelő edzési feltételeket biztosított a játé-
kosok részére, így használtuk az erőnléti 
edzőtermet, a sportcsarnokot és az idő-
járás függvényében a Népkerti pályákat 
is. Az előkészületek alatt hét felkészülé-

si mérkőzést játszott a csapat, amelyeken 
váltakozó eredmények születtek. A tavaszi 
rajtig igyekszünk ezeket a hullámzó telje-
sítményeket kiküszöbölni és stabilizálni a 
csapat játékát és eredményességét. Az őszi 
idényt a táblázat ötödik helyén fejeztük be 
és a bajnokság végén ettől jobb helyezést 
akarunk elérni. Jó és eredményes játékkal 
szeretnénk megörvendeztetni szurkolóin-
kat, támogatóinkat és szimpatizánsainkat. 
A csapat végső célja a bajnokság végén, 
hogy a táblázat szűk élmezőnyében fog-
laljon helyet, amelyre reális esélyei van-
nak – mondta Slobodan Jokanović edző. 

Magyarkanizsa: Potisje–Slavija (Újvi-
dék) 3:1 (0:1)

Népkerti segédpálya, 60 néző, vezette: 
Krušić (Magyarkanizsa). Góllövők: Sta-
nišić az 58., a 76. (két öngól) és Guberinić 
a 90. illetve Patković a 24. percben. 

Potisje: Csanádi, Tandari, Rúzsa, N. 
Barjaktarović, S. Barjaktarović, Papdan-
csó, Nikutović, Popović, Romić, Guberi-
nić, Muhi. Játszott még: Zarić, Nagy, Szö-
gi, Vidović és Törteli. 

Slavija: Kizić, Bogdanov, Gligorić, 
Pető, Medić, Stakić, Radojević, Janić, 
Patković, Mitrović, Požarev. Játszott még: 
Ubiparić, Pekić, Stanišić, Laković, Kači-
na, Ličina, Makijević, Petrović, Radova-
nović és Erdeljan.  

Az utolsó előkészületi mérkőzésen 
győzelemmel hangolt a Potisje a kezdődő 
tavaszi bajnoki rajtra az újvidéki–szerém-
ségi liga tagja ellen. Az első félidő egyen-
rangú játékot hozott, amelyben a hazaiak 
több kecsegtető gólhelyzetet is kihagytak. 
Először Tandari jó helyzetből lőtt mellé, 
majd Romić közeli lapos lövését hárította 
a vendégek kapusa. A 24. percben a vendé-
gek egy gyors ellentámadásból megszerez-
ték a vezetést Patković révén, aki egy bal-
oldali beadást mintegy hat méterről remek 
csukafejessel küldött a bal alsó sarokba. A 
második félidőben a hazai csapat fokozta 
az iramot, kidomborodott jobb erőnlétük 
és mezőnyfölényben játszottak. Először 

A Potisje U-23-as birkózói Zomborban

A Partizan KOT judósai Turián



21

S P O R TS P O R T

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó: gitár, elektromos masszí-
rozó, dekoratív luszter D. Tihamér 
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360

Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár! Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán földszintes 
családi ház nagy kerttel, a központ-
ban, Karađorđeva 9. szám alatt. 
Ugyanott eladók bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Eladó Kanizsán legalizált, összkom-
fortos családi ház, kicsi kert.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kiadó egy felújított kétszobás la-
kás Magyarkanizsán a központban 
(Unidom) 57 négyzetméter terasz-
szal. Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 
100 euró/hó. Március 15-től beköl-
tözhető. Érdeklődni üzenetben vagy 
telefonon. Mob.: 063/81-25-037

Sürgősen eladó 2,5 hónapos coc-
ker spániel kiskutya, féregtelenítve. 
Mob.:062/862-35-08

Kiadó kétszobás bútorozatlan lakás 
Kanizsán a központban (A-blok) 
harmadik emelet. Tel.: 024/4878-077
Mob.: 063/508-568

Magyarkanizsán takarítást vállalok, 
esetleg idős személynek bevásár-
lást, ügyintézést. 
Mob.: 063/8-429-491

Harmonikák, szintetizátorok, pia-
nínó, erősítők, hangfalak, motrok-
gyári állapotú Tomos Tori meri, gyári 
állapotú gyerek-krosszmotor. 
Mob.: 064/44-39-179

Ház eladó befektetésnek-irodák-
nak, vállalkozásnak Magyarkani-
zsán a Gesztenye fasor utca leg-
forgalmasabb helyén nagy udvarral, 
mely építkezésre is alkalmas, kis 
gyümölcsöskert az udvarban, a ház 
előtt parkoló alakítható.
Mob.: 064/44-39-179

Idősebb személy felügyeletét vál-
lalnám, bevásárlást, takarítást, 
ügyintézést. 
Mob.: 064/44-39-179

Magyarkanizsán, rendezett családi 
ház, központi fűtés, gáz, alsó épü-
letek, udvar, kert, kedvező áron, 
azonnal beköltözhető.
Tel.: 024/4878-353
Mob.: 062/1-358-761

Popović lövése szállt mellé, majd Romićot 
szerelték szabálytalanul a tizenhatoson be-
lül, de a játékvezető sípja néma maradt. Az 
58. percben egyenlített a Potisje, Guberi-
nić futott el a jobb szélen és remek beadása 
Stanišić lábáról pattant a saját hálójába. 
A 76. percben a hazaiak megszerezték a 
vezetést Nikutović révén, aki testcselek 
sorozatával átkígyózott a vendégek védel-
mén és közeli lövése Stanišićon változtat-
va irányt kötött ki a saját kapujába. A 84. 
percben Romić a játékvezető szidalmazá-
sáért piros lapot kapott és így a hazaiak 
tíz emberrel fejezték be a mérkőzést. A 
mérkőzés utolsó percében Guberinić mint-
egy húsz méterről szabadrúgásból kitünő 

lövéssel talált a kapuba és beállította a 
végeredményt. A vendégeknek is akad-
tak helyzeteik, de a hazai kapusok Csa-
nádi és a csereként beálló Zarić résen 
voltak és hárították próbálkozásaikat. 
A tavaszi idény első fordulójának nyitó 
mérkőzésén, március 12-én 15 órakor 
hazai pályán a Potisje a Panonija  IMT 
csapatával játszik. 

Birkózás
Három Potisje érem

A Nagybecskereken rendezett első 
országos birkózókupa versenyen az 
idősebb pionírok korosztályában húsz 

klub vett részt. A magyarkanizsai Potisje 
birkózói Újhelyi Sándor edző vezetésé-
vel három érmet és két pontot érő ötödik 
helyezést értek el ezen a kupa versenyen. 

Második helyen végzett Vrábel Áron 
(56 kg), harmadik helyet szerzett Molnár 
Ferenc (52 kg) és Mosó Bálint (65 kg), 
ötödik lett Berec Dávid (40 kg) és Pekla 
Tamás (56 kg). 

A csapatverseny sorrendje: 1. Spartak 
26, 2. Soko 20, 3. Zenta 19, … 8. Potisje 
13 pont, stb.

L. E.

A Potisje idősebb pionír birkózói Nagybecskereken

A Potisje labdarúgócsapata
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Bár mindent megtesz, hogy elérje a célját, 
mégis mérgelődik, mert a befektetett energi-
áihoz képest alig tud eredményt felmutatni. 
Elégedetlensége jogos, de nem tud mit tenni.

Szerelmi életében minden úgy alakul, mint 
a mesében, mégis elégedetlen, mert olyan dol-
gokra vágyik, ami elérhetetlen. Vegye le a ró-
zsaszín szemüvegét, gondolkozzon reálisan.

Kellemes hétre számíthat, munkahelyén 
elismerésben részesül, bár pénzzel nem jár, 
mégis boldoggá teszi. Magánéletében a konf-
liktusok elsimulnak, élvezze a nyugalmat.

Ismét felerősödnek az aggodalmai, és ott is 
rémeket lát, ahol egyáltalán nem kellene. Be-
lekapaszkodik egy-egy szóba, azon rágódik, 
ezért nincs nyugalma sem éjjel, sem nappal.

Legszívesebben egy aranykalitkában, la-
kat alatt tartaná a párját, aki nehezen tűri, ha 
uralni akarják. Óvakodjon a túlzásoktól, mert 
különben hamar egyedül találja magát.

Szakmai téren se legyen kishitű, mert ha-
mar félre söpörhetik. Álljon ki az elképzelése 
mellett, hiszen biztosan tudja, hogy nagysze-
rű, amit csinál. Bátraké a szerencse!

Nincs sok ideje a tétovázásra, mert a siker 
nem várja meg. Új hódolója félreértheti a vi-
selkedését és más után néz. Ne hagyja elmen-
ni, ha már végre sikerült meghódítani.

Kissé elhúzódó ízületi panaszokkal kell 
számolnia, főleg a váll- és hátfájása nehezíti 
napjait. A rendszeres mozgás segíthet, de ko-
moly fájdalom esetén forduljon orvoshoz.

Anyagi gondjai egyik pillanatról a másikra 
nem oldódnak meg, de ne keseredjen el. Kér-
jen valakitől segítséget, hogy átmeneti időre 
lélegzetvételnyi levegőhöz juthasson.

Mellébeszéléssel ne rontsa tovább az am-
úgy sem rózsás helyzetét. Ebben az esetben 
az egyenes út a legrövidebb. Kockáztasson, 
de játsszon nyílt lapokkal és nyerni fog.

Járjon a párja kedvében, akkor elvonul-
nak a sötét felhők és végre újra kisüt a Nap.  
Megoldás most is kéznél van, de vigyázzon, 
makacsságával végleg elronthat mindent.

Nehezen képes túltenni magát a csalódott-
ságán, de belső feszültségét mégse a környe-
zetén vezesse le. Ingerültségével, kemény 
megjegyzéseivel maga alatt vágja a fát.

Argánfa Marokkóban
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Március 1-től heti menüajánlat:

Kedd: – Zöldborsóleves
         – Bécsi szelet, petrezselymes burgonyával
         – Desszert

Szerda: – Tárkonyos csirkeraguleves
          – Csirkecomb roston, gombás párolt rizzsel
          – Desszert

Csütörtök: – Gombakrémleves
               – Sertéskaraj roston
               – Desszert

Péntek: –Halászlé
           – Túrós csusza
           – Desszert

Szombat: – Burgonyaleves
             – Marhapörkölt galuskával
             – Desszert
Vasárnap: – Tyúkhúsleves
              – Cordon Bleu vegyes körettel
              – Natúr szelet vegyes körettel, gombamártással
              – Desszert

Telefon: 063/741-95-50, 064/466-03-33

Nyitás március elsejétől 
Magyarkanizsa, Damjanich utca 7.

CSALÁDI VENDÉGLŐ

Házias ízek,bőséges menüebédek, kiszállítással is!
Helyi termékekből készült ételek!

Specialitások:   Extrák:
- grillételek   – pizzák
- pörköltek   – saláták
- halételek   – tészták
- vegyestálak   – burgerek
- desszertek     – szendvicsek

Fiatalok találkahelye, hétvégi szórakozási 
lehetőségek,

retro estek és egyéb rendezvények.
Bőséges vasárnapi svédasztalos ebédek 

asztalfoglalással. Mindenkit szeretettel vár 
Varbai András mesterszakács, az

Első Magyar Fehérasztal Lovagrend Nagymestere 
és a Retro West csapata.

Ha jót akar enni, 
a Retro Westbe kell jönni!
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